

BAGRY SE ROZJELY

Stavba nové svazkové školy LOŠBATES na Říčansku je zahájena. Brzy bude škola poptávat desítky nových učitelů. Čemu mnozí občané na Říčansku léta nechtěli uvěřit, se nyní stalo skutečností. Čtyřem tamním obcím sdruženým v dobrovolném svazku LOŠBATES se podařilo nejen získat všech 45 potřebných razítek a zajistit stamilionové finanční zdroje na stavbu nové školy, ale také úspěšně vybrat stavební firmu a zahájit stavbu.

Všechny tyto kroky byly zpečetěny velkou veřejnou akcí „Slavnostní poklepání na základní kámen“, na kterou přišly stovky místních z Louňovic, Stíhlic, Tehovce i Svojetic. Sjela se tam i řada hostů včetně 1. místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Věry Kovářové či středočeské hejtmanky Petry Peckové. Hosté společně se všemi čtyřmi starosty poklepali na základní kámen složený jako

puzzle ze čtyř dílů žuly různých barev, pocházející z jednotlivých obcí. Tím se začalo odpočítávat 505 dní zbývajících do otevření školy 1. září 2025.

Zase se tak o něco uleví přetíženému prstenci kolem Prahy, kam se posledních mnoho let stěhuje řada mladých rodin nejen z Prahy, ale i z celé republiky. Řada původně velmi malých obcí má přes veš-

kerou snahu stále ještě problémy zajistit všem novým obyvatelům dostatečnou infrastrukturu včetně škol a školek. Díky dotacím ze strany státu se leckde zjevně začíná blyskat na lepší časy.

Vysoutěžená cena stavby činí 537 milionů Kč bez DPH. Výstavba svazkové školy bude financována z dotací od ministerstva školství, Státního fondu životního prostředí, Středočeského kraje – všechny tyto instituce také byly na slavnosti zastoupeny svými čelnými představiteli – a z vlastních zdrojů svazku.

Proces započal v roce 2017 vyhlášením architektonické soutěže, v níž uspěl návrh ateliéru z kanadského Montrealu. Škola je v jeho pojetí koncipována jako otevřený „klášter“, jehož členitá multifunkční ambiciózní chodba propojuje čtyři programově odlišné části školy do jednoho celku obklopeného malým lesem.

Škola pro 540 dětí vzniká na zelené louce. Ani v jedné ze čtyř obcí LOŠBATESu historicky nikdy škola nebyla. Nyní běží konkurz na nového ředitele. Už teď se mohou na e-mailu reditel@losbates.cz předběžně začít hlásit potenciální zájemci z řad učitelů, kteří by chtěli do školy nastoupit. Potřeba jich budou desítky různých aprobací.

Foto archiv

